

НИ ПОСЛЕ МЕСЕЦ ДАНА НЕМА СЛУЖБЕНЕ ОБЈАВЕ ДА СУ „ДУПЛЕ ФУНКЦИЈЕ” НЕУСТАВНЕ

Чупић: Јавно ћу тражити разрешење председника Уставног суда

Проф. др **Чедомир Чупић**, члан Одбора Агенције за спречавање сукоба интереса, најавио је да ће јавно тражити да Народна скупштина разреши председника Уставног суда Србије јер сматра да он не обавља своје послове, пошто одлука тог суда о неуставности „дуплих функција” ни после месец дана од доношења није објављена у „Службеном гласнику”.

– Не могу сви у Уставном суду да буду на одмору. То је страшно! Не могу ни сви железничари, пилоти... па ни судије. Ја ћу јавно, лично, ако не Агенција, тражити од Скупштине Србије да разреши председника Уставног суда. Не може он бити ван критике и одговорности. И у Уставном суду морају да се држе поступка – изјавио је јуче Чупић за „Дневник”.

Наиме, Уставни суд је одлуку о неуставности „дуплих функција” донео 7. јула, а она се у „Службеном гласнику” објављује „по пра-

вилу, у року од 30 дана од дана одлучивања”, пише у Пословнику о раду УСС-а.

На објављивање ове одлуке у „Службеном гласнику” позива се већина функционера с „дуплим функцијама”, пре него што, како кажу, одлуче о томе коју ће функцију задржати, а које се одређи. Тек двојица – покрајински посланици који су уједно и председници општина Инђија и Сремски Карловци, **Горан Јешић** и **Миленко Филиповић**, оставке су поднели на посланичке функције.

Чупић у разговору за наш лист каже да Агенција за борбу против корупције, у међувремену, може тражити ургенцију од УСС-а и захтевати да се поштује законска одредаба о објављивању сваке одлуке у року од 60 дана.



што они могу да бирају – или да остану председници општина и градоначелници или да буду посланици. Али, по сили закона, истакао је, губе ону функцију на коју су касније дошли.

Агенција за спречавање сукоба интереса, од које функционери морају да траже сагласност за своје функције, по његовим речима, поштоваће законске

рокове, може и има капацитет да „изгура” до краја.

– Те одлуке се лако могу донети и у законском року од 15 дана послати – навео је Чупић.

Оставке коју су двојица посланика предала Скупштини Војводине пре него што је одлука о неуставности „дуплих функција” озваничена Чупић сматра добрим примером, али напомиње да други не могу бити натерани да учине исто јер имају законско право да сачекају службену објаву.

– Није то само питање морала. Морал имају људи који држе до тога, али ако не држе до морала, постоји закон. Он мора да се поштује. Ако га не поштује, онда је реч о одметнику или самовољнику. Он онда једноставно злоупотребљава институцију, проглашава, чак и државу својом приватном и личном. То је довођење у питање једног од елементарних услова демократског поретка, а то је владавина права – каже др Чупић, који је и професор београдског Факултета политичких наука. **С. Николић**

– Наравно, Уставни суд има такав положај да ту Агенција не може ништа урадити, сем обавести јавност о томе да, просто, сматра да је УСС неодговоран што не обавља своје послове, посебно председник суда, и да каже такву критику о томе – навео је Чупић.

Он је истакао да су одлуке УСС-а неопоречиве и да тај суд има велику одговорност да све обавља у законским роковима, а да је свако продуживање тог рока „велика узурпација од УСС-а”.

– Када УСС буде објавио своју одлуку, сви ти функционери су дужни да у року од три дана траже од Агенције сагласност. И наравно, одмах ће добити одлуку Агенције да су у сукобу интереса – казao је Чупић, подсећајући на то да је реч о сукобу интереса између представничке, односно закондавне и управљачко-извршне функције.

У овом случају, додао је Чупић, институције (скупштине) дужне су да те функционере у току осам дана разреше функције, с тим

Извините, опасни сте

Коментарисући то што су поједини „дупли” функционери били „озлојеђени” његовом изјавом да би оне који се не повинују одлуци УСС-а требало третирати као „опасне људе”, Чедомир Чупић „с извињењем” пита: „Извините, како нису опасни људи? Они су први тврдили да су њихове функције изворне – потпуно нетачно! Њихова изворна функција је посланик који је непосредно изабран, а градоначелници и председници општина се бирају у скупштинама општина. Зашто они нису неке од својих колега из странке или коалиционом партнеру прелустили ту локалну функцију? Они овим примером рупе уставност и законитост. Извините, то су опасни људи”.

– Не кажем да су направили неки злочин, али, извините, такав функционер је опасан јер не поштује правила, законе, оно што припада нормалном демократском поретку, посебно првом услову демократије, а то је владавина права, односно закона – категоричан је Чупић.